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Diépartement de Technologie — 27 Année

&— Examen de Rattrapage de probabilités et Statistiques —d&

Exercice 1 (06,00 points) : On donne la distribution de N logements d'un immeuble collectif salon
leurs superficies X (en m?) :

Superncte & L 040, ] 10,50 ] 150, 1201

1. Compléter le tahleau sachant que la superficie moyenne est de 64 me.
2. Représenter graphiquement cette distribution. Caleuler son mode.

3. Comment s'appelle la valeur o de X telle que F(a) =1 — Fla), F étant la fonction de répartition
de X. Calculer o

4. Caleuler la variance (V({X)) et I'écart type {ox) de cette distribution.
5. Tracer la courbe des fréquences cumulées eroissantes. Caleuler la médiane.
fi. Déterminer la proportion de logements dont la superficie est inférieure & X +ax.

Exercice 2 (06.00 points) : Le tableau suivant donne la distribution conjointe de deux variables
indépendantes X et ¥,

| 0§20
N
2 § 1 § 1 |
I KT E3 .
. Compléter le tablean ci-dessus.

. Déterminer les deux distributions marginales de X et de Y,
Déterminer la distribution de X/¥ = ya et caleuler sa variance.
Déterminer 'équation de la droite de régression de X en V',

. Donner le coefficient de corrélation linéaire. Conclure.

B op b

on

Exercice 3 (08.00 points) : On & mesuré la résistance thermique d'un isolant de doublage de murs. Les
mesures effectuées pour plusieurs épaisseurs de l'isolant ont donné les résultats suivants.

Epaisseur ; de 'isolant (en mm) | 311 |
EE3 EXE EN EE G A

1. Représenter le nuage de points (X, Y) ainsi que le centre de gravité.
2. On pose z; = S, Caleuler Z, V(Z) et déduire X at V(X).
3. Considérons la série (2;); 75 de Médiane Me.
> Partager le nuage de points en deux sous-nuages : 'un contient les points (2, v:) tel que
z; < Me, 'autre contient les points {z;, ¥;) tel que z; > Me.
& Caleuler les points moyens Gy et G de chacun de ces deux nusges respectivement.
& Déterminer 'équation de la droite qui passe par les points Gh et Ga.
4. Quelle serait la résistance obtenue avec une épaisseur d'isolant de 1211 mm 7
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